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Закрытые задания на установление последовательности 
 
Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст и установите 

последовательность 
 

Общепрофессиональная компетенция ОПК-2 
 

Индикатор:  ИОПК-2.1 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 1: (Закрытый вопрос на установление последовательности) 

Определите правильную последовательность логических этапов превращения бизнес-идеи в 

действующее предприятие. 

Варианты Этап 

А Поиск и оценка рыночной возможности 

Б Составление бизнес-плана 

В Привлечение ресурсов (финансовых, трудовых, материальных) 

Г Государственная регистрация предприятия 

 

Запишите соответствующую последовательность букв с лева на право: 

    

 
 

Индикатор:  ИОПК-2.1 
Время на ответ: 5 мин. 

Установите порядок основных функций предпринимательства как экономической категории. 

Варианты Функция 

А Инициативно-творческая 

Б Организационная 

В Ресурсная 

Г Рископринятия 

 

Запишите соответствующую последовательность букв с лева на право: 

    

 
 

Индикатор:  ИОПК-2.2 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 3: Расставьте по порядку шаги выбора оптимальной организационно-правовой формы 

предприятия для стартапа в сфере городского электротранспорта. 



Варианты Шаг 

А Оценка налоговой нагрузки по каждой форме 

Б Определение необходимого уровня ответственности собственников 

В Сравнение требований к уставному капиталу и отчётности 

Г Принятие окончательного решения и фиксация в учредительных документах 

  

 
Запишите соответствующую последовательность букв с лева на право: 

    

 
 

Индикатор  ИОПК-2.2 
Время на ответ: 5 мин. 

Задание 4:  Определите правильную последовательность действий при государственной 

регистрации общества с ограниченной ответственностью (ООО) для сервисного центра по 

обслуживанию электробусов. 

Варианты Действие 

А Подготовка устава и решения учредителя(ей) 

Б Оплата государственной пошлины 

В Подача документов в регистрирующий орган (ФНС) 

Г Получение листа записи ЕГРЮЛ и постановка на учёт во внебюджетных фондах 

 

Запишите соответствующую последовательность букв с лева на право: 

    

 
 
Индикатор:  ИОПК-2.3 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 5:  Расположите по порядку стадии лицензирования деятельности по перевозке 

опасных грузов железнодорожным транспортом. 

Варианты Стадия 

А 
Подготовка пакета документов, подтверждающих соответствие требованиям без-

опасности 

Б Подача заявления в лицензирующий орган 

В Прохождение проверки (выездного обследования) 

Г Получение лицензии и регистрация её в реестре 

 

Запишите соответствующую последовательность букв с лева на право: 



    

 
 

Индикатор:  ИОПК-2.3 
Время на ответ: 5 мин. 

Задание 6:  Определите порядок применения видов юридической ответственности 

предпринимателя при нарушении экологических норм в процессе эксплуатации 

автотранспортного парка. 

Варианты Вид ответственности 

А Административная 

Б Гражданско-правовая (возмещение ущерба) 

В Уголовная 

Г Дисциплинарная (к работникам, допустившим нарушение) 

 

Запишите соответствующую последовательность букв с лева на право: 

    

 
 

Индикатор:  ИОПК-2.2 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 7: Установите правильный порядок управления предпринимательским риском на 

этапе ввода в эксплуатацию новой линии метрополитена. 

Варианты Этап 

А Идентификация рисков (технических, финансовых, социальных) 

Б Качественный и количественный анализ 

В Разработка и реализация мероприятий по снижению 

Г Мониторинг и обратная связь в процессе эксплуатации 

 

Запишите соответствующую последовательность букв с лева на право: 

    

 
 
Индикатор:  ИОПК-2.2 
Время на ответ: 5 мин. 

Задание 8: Последовательно расположите этапы прекращения деятельности транспортной 

компании-перевозчика. 

Варианты Этап 

А Решение собственников о ликвидации 



Варианты Этап 

Б Уведомление регистрирующего органа и публикация сообщения 

В Формирование ликвидационной комиссии и инвентаризация активов 

Г Внесение записи о прекращении в ЕГРЮЛ 

 

Запишите соответствующую последовательность букв с лева на право: 

    

 
 
Индикатор:  ИОПК-2.2 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 9: Расставьте по порядку этапы комплексной оценки эффективности инвестиционного 

проекта по выпуску электровелосипедов. 

Варианты Этап 

А Расчёт денежных потоков по годам 

Б Расчёт показателей NPV, IRR, PI 

В Сбор исходных данных и определение прогнозного горизонта 

Г Сравнительный анализ с альтернативными проектами 

 

Запишите соответствующую последовательность букв с лева на право: 

    

 

 

Индикатор:  ИОПК-2.3 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 10: Определите последовательность выбора оптимального налогового режима для 

индивидуального предпринимателя — поставщика запчастей для трамваев. 

Варианты Этап 

А Сравнение предполагаемых доходов с лимитами режимов 

Б Расчёт налоговой нагрузки по УСН, ПСН и ОСН 

В Анализ состава расходов и возможности их учёта 

Г Принятие решения и уведомление ФНС 

 

Запишите соответствующую последовательность букв с лева на право: 

    

 

 



 

Индикатор:  ИОПК-2.2 
Время на ответ: 5 мин. 

Задание 11: Определите порядок заключения хозяйственного договора поставки 

аккумуляторов для электрических грузовиков. 

Варианты Этап 

А Переговоры и согласование существенных условий 

Б Составление письменного проекта договора 

В Подписание сторонами и государственная регистрация (при необходимости) 

Г Исполнение обязательств и окончательные расчёты 

 

Запишите соответствующую последовательность букв с лева на право: 

    

 
 
Индикатор:  ИОПК-2.3 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 12:  Определите правильную последовательность построения организационной 

структуры сервисного центра беспилотных грузовых дронов. 

Варианты Шаг 

А Формулирование миссии и стратегических целей 

Б Проектирование оргструктуры (отделы, роли, ответственность) 

В Распределение ресурсов и полномочий 

Г Внедрение системы контроля и обратной связи 

 

Запишите соответствующую последовательность букв с лева на право: 

    

 

 

Индикатор:  ИОПК-2.2 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 13: Определите последовательность этапов жизненного цикла инновационного 

транспортно-технологического продукта (электробус) с учётом экономических, экологических 

и социальных ограничений. 

Варианты Этап 

А Проектирование и прототипирование 

Б Серийное производство и масштабирование 



Варианты Этап 

В Эксплуатация и сервисное обслуживание 

Г Утилизация и вторичная переработка 

 

Запишите соответствующую последовательность букв с лева на право: 

    

 

 

Индикатор:  ИОПК-2.2 
Время на ответ: 4 мин. 

Задание 14: Установите порядок внедрения мер повышения ресурсной эффективности в 

автотранспортной компании. 

Варианты Мера 

А Энергоаудит и идентификация узких мест 

Б Разработка плана мероприятий (замена техники, маршрутизация) 

В Реализация мероприятий и обучение персонала 

Г Оценка результатов и корректировка стратегии 

Запишите соответствующую последовательность букв с лева на право: 

    

 

 

 

Индикатор:  ИОПК-2.3 
Время на ответ: 5 мин. 

Задание 15: Определите порядок расчёта срока окупаемости (PP) проекта открытия станции 

экспресс-зарядки электромобилей. 

Варианты Шаг 

А Определение первоначальных инвестиций 

Б Прогноз годовых денежных притоков 

В Кумулятивное суммирование притоков до равенства с инвестициями 

Г Фиксация года (месяца), в котором достигается окупаемость 

 

Запишите соответствующую последовательность букв с лева на право: 

    

 

 

Индикатор:  ИОПК-2.2 



Время на ответ: 4 мин. 

Задание 16: Последовательно расположите действия по улучшению эффективности 

действующего автобусного депо. 

Варианты Действие 

А Сбор данных о простоях и расходе топлива 

Б Анализ причин неэффективности и постановка целей 

В Реализация мероприятий (TPM, ТОиР по состоянию) 

Г Проверка результатов и внедрение цикла непрерывных улучшений (PDCA) 

  

Запишите соответствующую последовательность букв с лева на право: 

    

 
 

Ключи к заданиям 

Номер вопроса Правильный вариант ответа 

1 А → Б → В → Г 

2 А → В → Б → Г 

3 Б → А → В → Г 

4 А → Б → В → Г 

5 А → Б → В → Г 

6 А → Б → Г → В 

7 А → Б → В → Г 

8 А → Б → В → Г 

9 В → А → Б → Г 

10 А → В → Б → Г 

11 А → Б → В → Г 

12 А → Б → В → Г 

13 А → Б → В → Г 

14 А → Б → В → Г 

15 А → Б → В → Г 

16 А → Б → В → Г 

 
 
 

Закрытые задания на установление соответствия 
 
Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст и установите соответствие 
 
Общепрофессиональная компетенция ОПК-2 

 

 

        Индикатор:  ИОПК-2.1 

Время на ответ: 2 мин. 



Задание 1: (Закрытый вопрос на установление соответствия) 

Установите соответствие между функциями предпринимательства и их сутью. 

Буква Функция 
 
Цифра Суть 

А Производственная 
 
1 Создание материальных благ и услуг 

Б Коммерческая 
 
2 Закупка и перепродажа товаров 

В Инновационная 
 
3 Внедрение новшеств в процесс и продукт 

Г Социальная 
 
4 Создание рабочих мест и решение общественных задач 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

А Б В Г 

    

 

 

 

Индикатор:  ИОПК-2.1 
Время на ответ: 3 мин. 

Задание 2:  Установите соответствие между видами предпринимательской деятельности и 

их примером в транспортной сфере. 

Буква 
Вид деятельно-

сти  
Цифра Пример 

А Производственная 
 
1 

Завод по выпуску литий-ионных аккумуляторов для элек-

тробусов 

Б Торговая 
 
2 Интернет-платформа по продаже запчастей для трамваев 

В Финансовая 
 
3 Лизинговая компания, предоставляющая электровозы 

Г Консультационная 
 
4 

Фирма, разрабатывающая маршруты каршеринга и ТЭО 

для города 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

А Б В Г 

    

 

 

 

Индикатор:  ИОПК-2.2 
Время на ответ: 2 мин. 

Задание 3:  Установите соответствие между организационно-правовой формой и 

ключевой характеристикой. 

Буква Форма 
 
Цифра Характеристика 



Буква Форма 
 
Цифра Характеристика 

А 
Индивидуальный предприниматель 

(ИП)  
1 

Не требуется уставный капитал, ответ-

ственность всем имуществом 

Б 
Общество с ограниченной ответ-

ственностью (ООО)  
2 

Минимальный уставный капитал 10 000 

руб., риск в пределах вклада 

В Акционерное общество (АО) 
 
3 

Разделение капитала на акции, возмож-

ность публичного размещения 

Г Производственный кооператив 
 
4 

Трудовое участие пайщиков и коллектив-

ная собственность 

  

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

А Б В Г 

    

 

 

 

Индикатор:  ИОПК-2.2 
Время на ответ: 3 мин. 

Задание 4: Установите соответствие между видом юридической ответственности и 

правовым основанием её применения в транспортном бизнесе. 

Буква 
Вид ответственно-

сти  
Цифра Правовое основание 

А Административная 
 
1 

Кодекс РФ об административных правонарушениях (ст. 

11, 12) 

Б Уголовная 
 
2 

Уголовный кодекс РФ (гл. 26 «Экологические преступ-

ления») 

В 
Гражданско-

правовая  
3 

Гражданский кодекс РФ (гл. 59 «Обязательства вслед-

ствие причинения вреда») 

Г Дисциплинарная 
 
4 Трудовой кодекс РФ (ст. 192) 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

А Б В Г 

    

 

 

 

Индикатор  ИОПК-2.3 
Время на ответ: 2 мин. 

Задание 5: Установите соответствие между видом лицензируемой деятельности и 

федеральным органом, выдающим лицензию. 



Буква Деятельность 
 
Цифра 

Лицензирующий ор-

ган 

А Перевозка опасных грузов автотранспортом 
 
1 Ространснадзор 

Б Техническое обслуживание воздушных судов 
 
2 Росавиация 

В 
Эксплуатация взрывопожароопасных производствен-

ных объектов  
3 Ростехнадзор 

Г Частная охранная деятельность на транспорте 
 
4 Росгвардия 

   

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

А Б В Г 

    

 

 

        Индикатор:  ИОПК-2.3 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 6: Установите соответствие между хозяйственными договорами и отличительной 

особенностью каждого. 

Буква Договор 
 
Цифра Особенность 

А Поставка 
 
1 Передача товара периодическими партиями 

| Б | Подряд | | 2 | Выполнение работы с передачей результата | 

| В | Аренда | | 3 | Предоставление имущества во временное пользование | 

| Г | Комиссия | | 4 | Сделки от имени комитента за вознаграждение | 

 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

А Б В Г 

    

 

 

 

Индикатор:  ИОПК-2.2 
Время на ответ: 2 мин. 

Задание 7: Установите соответствие между показателем экономической эффективности и 

формулой расчёта. 

Буква Показатель 
 
Цифра 

Формула (где CF — денежный поток t-го года, r — 

ставка дисконтирования, I₀ — инвестиции) 

А NPV 
 
1 Σ (CFₜ / (1 + r)ᵗ) − I₀ 



Буква Показатель 
 
Цифра 

Формула (где CF — денежный поток t-го года, r — 

ставка дисконтирования, I₀ — инвестиции) 

Б IRR 
 
2 r*, при котором NPV = 0 

В PI 
 
3 Σ (CFₜ / (1 + r)ᵗ) / I₀ 

Г 
PP (простая окупа-

емость)  
4 Год, в котором Σ CFₜ ≥ I₀ 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

А Б В Г 

    

  

 

Индикатор:  ИОПК-2.3 
Время на ответ: 2 мин. 

Задание 8: Установите соответствие между методом снижения предпринимательского риска и 

примером применения. 

Буква Метод 
 
Цифра Пример 

А Диверсификация 
 
1 Перевозчик добавляет услуги каршеринга к автобусным 

Б Страхование 
 
2 Полис ответственности за вред экологии при разливе топлива 

В Хеджирование 
 
3 Фьючерс на дизтопливо для стабилизации цен 

Г Резервирование 
 
4 Создание фонда непредвиденных расходов (5 % бюджета) 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

А Б В Г 

    

 

 

Индикатор: ИОПК-2.2 
Время на ответ: 3 мин. 

Задание 9: Установите соответствие между стадией жизненного цикла транспортного 

продукта и ключевой целью менеджмента. 

Буква Стадия 
 
Цифра Цель 

А Внедрение 
 
1 Формирование спроса и информирование рынка 

Б Рост 
 
2 Увеличение доли рынка, масштабирование 

В Зрелость 
 
3 Стабилизация прибыли, опережающее снижение затрат 

Г Спад 
 
4 Принятие решения о модернизации или выводе продукта 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

А Б В Г 



    

 

 

 
Индикатор:  ИОПК-2.2 
Время на ответ: 2 мин. 

Задание 10: Установите соответствие между элементами финансового анализа и их 

назначением. 

Буква Элемент 
 
Цифра Назначение 

А Анализ ликвидности 
 
1 

Оценка способности погашать краткосрочные 

обязательства 

Б Анализ рентабельности 
 
2 Выявление прибыльности продаж и активов 

В Анализ деловой активности 
 
3 Изучение скорости оборота запасов и капитала 

Г 
Анализ финансовой устой-

чивости  
4 

Оценка соотношения собственного и заёмного 

капитала 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

А Б В Г 

    

 

 

Индикатор:  ИОПК-2.3 
Время на ответ: 3 мин. 

Задание 11: Установите соответствие между показателем эффективности автопарка и 

формулой/единицей измерения. 

Буква Показатель 
 
Цифра Формула / единица 

А 
Коэффициент выпуска подвижного 

состава  
1 

Число выпущенных машин / общее число 

машин 

Б Средний пробег на топливе 
 
2 км / литр (или кВт·ч) 

В Удельный расход топлива 
 
3 литр / 100 км 

Г Доля холостого пробега 
 
4 

(км холостого хода / общий пробег)·100 

% 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

А Б В Г 

    

 

 

Индикатор:  ИОПК-2.2 



Время на ответ: 2 мин. 

Задание 12: Установите соответствие между этапами государственной регистрации ООО 

и результатом этапа. 

Буква Этап 
 
Цифра Результат 

А Подготовка устава 
 
1 Утверждённый учредительный документ 

Б Оплата госпошлины 
 
2 Квитанция об оплате 4 000 руб. 

В Подача пакета документов 
 
3 Протокол/решение, устав, заявление Р11001 в ФНС 

Г Внесение записи в ЕГРЮЛ 
 
4 Лист записи + ИНН/ОГРН 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

А Б В Г 

    

 

 

Индикатор:  ИОПК-2.3 
Время на ответ: 2 мин. 

Задание 13:  Установите соответствие между принципом устойчивого развития 

транспорта и соответствующей мерой. 

Буква Принцип 
 
Цифра Мера 

А Экологичность 
 
1 Переход на электробусы класса «Евро-VI» 

Б 
Экономическая эффектив-

ность  
2 

Оптимизация маршрутов с помощью GPS-

аналитики 

В Социальная доступность 
 
3 

Введение «плоского» тарифа для льготных 

групп 

Г Безопасность 
 
4 Установка систем ADAS на автобусы 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

А Б В Г 

    

 

 

Индикатор:  ИОПК-2.1 
Время на ответ: 3 мин. 

Задание 14: Установите соответствие между экономическим термином и его 

определением. 

Буква Термин 
 
Цифра Определение 

А Амортизация 
 
1 

Систематическое распределение стоимости основного 

средства на расходы периода 



Буква Термин 
 
Цифра Определение 

Б 
Капитальные затра-

ты  
2 

Инвестиции в создание или приобретение долгосрочных 

активов 

В 
Маржинальная при-

быль  
3 Разница между выручкой и переменными затратами 

Г 
Операционные рас-

ходы  
4 

Повторяющиеся затраты на поддержку ежедневной дея-

тельности 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

А Б В Г 

    

 

 

Индикатор:  ИОПК-2.3 
Время на ответ: 2 мин. 

Задание 15: Установите соответствие между видом налогового режима и ключевым 

преимуществом для малого транспортного бизнеса. 

Буква Режим 
 
Цифра Преимущество 

А УСН «доходы» 
 
1 Простота учёта, ставка — 6 % от выручки 

Б 
УСН «доходы-

расходы»  
2 Учитываются значительные топливные расходы 

В ПСН 
 
3 

Фиксированный налог, не зависит от реальной прибы-

ли 

Г ОСН 
 
4 

Возможность возмещения НДС при покупке автобу-

сов 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

А Б В Г 

    

 

 

Индикатор:  ИОПК-2.3 
Время на ответ: 2 мин. 

Задание 16: Установите соответствие между международным стандартом менеджмента и 

его основным объектом. 

Буква Стандарт 
 
Цифра Объект управления 

А ISO 9001 
 
1 Система менеджмента качества 

Б ISO 14001 
 
2 Экологический менеджмент 

В ISO 45001 
 
3 Безопасность и охрана труда 



Буква Стандарт 
 
Цифра Объект управления 

Г ISO 50001 
 
4 Энергоменеджмент 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

А Б В Г 

    

Ключи к заданиям 

Номер вопроса Правильный вариант ответа 

1 А → 1 Б → 2 В → 3 Г → 4 

2 А → 1 Б → 2 В → 3 Г → 4 

3 А → 1 Б → 2 В → 3 Г → 4 

4 А → 1 Б → 2 В → 3 Г → 4 

5 А → 1 Б → 2 В → 3 Г → 4 

6 А → 1 Б → 2 В → 3 Г → 4 

7 А → 1 Б → 2 В → 3 Г → 4 

8 А → 1 Б → 2 В → 3 Г → 4 

9 А → 1 Б → 2 В → 3 Г → 4 

10 А → 1 Б → 2 В → 3 Г → 4 

11 А → 1 Б → 2 В → 3 Г → 4 

12 А → 1 Б → 2 В → 3 Г → 4 

13 А → 1 Б → 2 В → 3 Г → 4 

14 А → 1 Б → 2 В → 3 Г → 4 

15 А → 1 Б → 2 В → 3 Г → 4 

16 А → 1 Б → 2 В → 3 Г → 4 

 

 

Закрытые задания с выбором одного правильного ответа 
 
 
Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст, выберите правильный ответ и 

запишите его 
 
Общепрофессиональная компетенция ОПК-2 

 

Индикатор: ИОПК-2.1  

 Сложность: Низкая 

Как называется функция предпринимательства, выражающаяся в создании новых комбинаций 

ресурсов и внедрении новшеств? 

Варианты ответа: 

А) Социальная 

Б) Коммерческая 

В) Инновационная 

Г) Контрольная 



Ответ: 

 

Индикатор: ИОПК-2.1  

 Сложность: Низкая 

Какова основная цель предпринимательской деятельности в понимании Гражданского кодекса 

РФ? 

Варианты ответа: 

А) Обеспечение занятости населения 

Б) Получение прибыли 

В) Решение социальных проблем 

Г) Снижение экологических рисков 

Ответ: 

 

 

Индикатор: ИОПК-2.1  

 Сложность: Средняя 

Какая функция предпринимательства отвечает за оптимальное привлечение и использование 

факторов производства? 

Варианты ответа: 

А) Ресурсная 

Б) Инициативно-творческая 

В) Социальная 

Г) Информационная 

Ответ: 

 

 

Индикатор: ИОПК-2.1  

Сложность: Средняя 

Какой признак наиболее чётко отличает предпринимательскую деятельность от трудовой? 

Варианты ответа: 

А) Регистрация в налоговом органе 

Б) Самостоятельность 

В) Наличие предпринимательского риска 

Г) Получение дохода 

Ответ: 

 

 

Индикатор: ИОПК-2.1  



 Сложность: Средняя 

Минимальный размер уставного капитала общества с ограниченной ответственностью (ООО) 

в РФ составляет: 

Варианты ответа: 

А) 1 000 руб. 

Б) 10 000 руб. 

В) 25 000 руб. 

Г) 100 000 руб. 

Ответ: 

 

 

Индикатор: ИОПК-2.1  

Сложность: Средняя 

Какой федеральный орган осуществляет государственную регистрацию индивидуального 

предпринимателя? 

Варианты ответа: 

А) Министерство экономического развития РФ 

Б) Федеральная налоговая служба 

В) Министерство юстиции РФ 

Г) Роструд 

Ответ: 

 

 

 Индикатор: ИОПК-2.1  

 Сложность: Высокая 

Ответственность юридического лица за существенный ущерб окружающей среде, повлёкший 

массовую гибель рыбы, прежде всего наступает в форме: 

Варианты ответа: 

А) Дисциплинарной 

Б) Административной 

В) Гражданско-правовой 

Г) Уголовной 

Ответ: 

 

 

 

Индикатор: ИОПК-2.1  



 Сложность: Низкая 

Какой документ подтверждает выдачу лицензии на перевозку опасных грузов автомобильным 

транспортом? 

Варианты ответа: 

А) Выписка из ЕГРЮЛ 

Б) Лист записи ЕГРИП 

В) Лицензионная карточка Ространснадзора 

Г) Свидетельство о постановке на учёт в ПФР 

Ответ: 

 

 

Индикатор: ОПК-2.2  

Сложность: Низкая 

Какой специальный регистр должна вести организация на упрощённой системе налогообло-

жения «доходы-расходы»? 

Варианты ответа: 

А) Книга учёта доходов и расходов (КУДиР) 

Б) Главная книга 

В) Книга продаж НДС 

Г) Инвентарная картотека ОС 

Ответ: 

 

 

Индикатор: ИОПК-2.2  

Сложность: Средняя 

К обязательным (существенным) условиям договора поставки согласно ГК РФ относится(ятся): 

Варианты ответа: 

А) Срок поставки 

Б) Цена товара 

В) Количество товара 

Г) Порядок расчётов 

Ответ: 

 

 

 

 Индикатор: ИОПК-2.3  

 Сложность: Средняя 

Коэффициент рентабельности продаж (ROS) рассчитывается по формуле: 



Варианты ответа: 

А) Чистая прибыль / Выручка · 100 % 

Б) Валовая прибыль / Средние активы · 100 % 

В) Выручка / Средние дебиторские задолженности 

Г) Собственный капитал / Обязательства 

Ответ: 

 

Индикатор: ИОПК-2.2  

Сложность: Средняя 

К какому уровню бюджета РФ относится акциз на автомобильный бензин? 

Варианты ответа: 

А) Федеральному 

Б) Региональному 

В) Местному 

Г) Внебюджетному 

Ответ: 

 

 

Вопрос 13 

Индикатор: ИОПК-2.2  

 Сложность: Низкая 

Какая организационная структура характеризуется разделением предприятия на функцио-

нальные отделы (маркетинг, финансы, производство)? 

Варианты ответа: 

А) Линейная 

Б) Функциональная 

В) Дивизионная 

Г) Проектная 

Ответ: 

 

Вопрос 14 

Индикатор: ИОПК-2.2  

Сложность: Средняя 

Какой аналитический инструмент наиболее подходит для построения «дерева» технических 

отказов (Fault Tree) при оценке риска транспортного проекта? 

Варианты ответа: 

А) SWOT-анализ 



Б) PEST-анализ 

В) FTA-метод 

Г) ABC-анализ 

Ответ: 

 

Индикатор: ИОПК-2.3  

Сложность: Средняя 

Коэффициент ресурсосбережения не включает расходы какого из перечисленных этапов жиз-

ненного цикла машины? 

Варианты ответа: 

А) Производство 

Б) Эксплуатация 

В) Сервисное обслуживание 

Г) УтилизацияОтвет: 

 

 

 Вопрос 16 

Индикатор: ИОПК-2.2  

Сложность: Высокая 

Какой документ обязан представить ликвидационный комиссар в ФНС последним перед вне-

сением записи о прекращении ООО? 

Варианты ответа: 

А) Промежуточный ликвидационный баланс 

Б) Заявление Р15016 

В) Ликвидационный баланс 

Г) Свидетельство об уплате госпошлины 

Ответ: 

 

 

Ключи к заданиям 

Номер вопроса Ответ 

1 В 

2 Б 

3 А 

4 В 

5 Б 

6 Б 

7 Г 

8 В 

9 А 

10 В 



11 А 

12 А 

13 Б 

14 В 

15 В 

16 В 

 
 

Закрытые задания с выбором нескольких вариантов ответа 

 
Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст, выберите все правильные 

ответы и запишите ответ 
 
 

Вопрос 1 

📌 Индикатор: ИОПК-2.1 📌 Сложность: Низкая 

Какие характеристики относятся к предпринимательскому риску? 

✅ Выберите несколько правильных ответов. 

1. Возможность получения сверхприбыли 

2. Гарантированное сохранение вложенного капитала 

3. Вероятность убытков из-за изменений внешней среды 

4. Неопределённость конечного результата 

5. Полное отсутствие ответственности 

Ответ: 

 

 

Вопрос 2 

📌 ИОПК-2.1 📌 Средняя 

К функциям предпринимательства относятся: 

✅ Выберите несколько правильных ответов. 

1. Социальная 

2. Бюджетно-налоговая 

3. Инновационная 

4. Производственная 

5. Судебно-арбитражная 

Ответ: 

 

 

Вопрос 3 



📌 ИОПК-2.1 📌 Высокая 

Какие признаки отличают предпринимательскую деятельность от самозанятости без реги-

страции? 

✅ Выберите несколько правильных ответов. 

1. Систематичность получения дохода 

2. Регистрация в ФНС в статусе ИП/юрлица 

3. Отсутствие персональной ответственности имуществом 

4. Использование наёмного труда 

5. Цель — получение прибыли 

Ответ: 

 

 

Вопрос 4 

📌 ИОПК-2.1 📌 Средняя 

Какие действия входят в процедуру государственной регистрации ООО? 

✅ Выберите несколько правильных ответов. 

1. Оплата госпошлины 

2. Подача формы Р11001 в ФНС 

3. Издание приказа о назначении главного бухгалтера 

4. Получение листа записи ЕГРЮЛ 

5. Обязательное лицензирование деятельности 

Ответ: 

 

Вопрос 5 

📌 ИОПК-2.1 📌 Высокая 

Какие виды ответственности могут одновременно применяться к предпринимателю за нару-

шение экологических норм? 

✅ Выберите несколько правильных ответов. 

1. Административная 

2. Гражданско-правовая 

3. Уголовная 

4. Дисциплинарная 

5. Политическая 

Ответ: 

 

 

Вопрос 6 



📌 ИОПК-2.2 📌 Средняя 

Какие условия признаются существенными для договора подряда? 

✅ Выберите несколько правильных ответов. 

1. Предмет работы 

2. Срок выполнения 

3. Цена работы 

4. Способ передачи права собственности 

5. Количество поставляемых товаров 

Ответ: 

 

 

Вопрос 7 

📌 ИОПК-2.2 📌 Низкая 

Какие документы требуются для применения УСН «доходы-расходы»? 

✅ Выберите несколько правильных ответов. 

1. Уведомление о переходе на УСН 

2. Книга учёта доходов и расходов (КУДиР) 

3. Декларация по НДС 

4. Декларация по УСН 

5. Баланс по форме 1 (РСБУ) 

Ответ: 

 

Вопрос 8 

📌 ИОПК-2.3 📌 Средняя 

Какие показатели входят в комплексную оценку инвестиционного проекта (DCF-анализ)? 

✅ Выберите несколько правильных ответов. 

1. NPV 

2. IRR 

3. PBP (срок окупаемости) 

4. EBIT 

5. PI (индекс прибыльности) 

Ответ: 

 

Вопрос 9 

📌 ИОПК-2.2 📌 Высокая 

Какие методы снижения предпринимательского риска применимы к компании-



перевозчику опасных грузов? 

✅ Выберите несколько правильных ответов. 

1. Страхование гражданской ответственности 

2. Диверсификация маршрутной сети 

3. Хеджирование процентной ставки кредита 

4. Создание аварийного резерва (фонда) 

5. Лотерейное распределение доходов между сотрудниками 

Ответ: 

 

 

Вопрос 10 

📌 ИОПК-2.2 📌 Средняя 

Какие этапы входят в цикл PDCA при улучшении работы автобусного депо? 

✅ Выберите несколько правильных ответов. 

1. Планирование (Plan) 

2. Выполнение (Do) 

3. Проверка (Check) 

4. Коррекция (Act) 

5. Архивирование (Archive) 

Ответ: 

 

 

Вопрос 11 

📌 ИОПК-2.3 📌 Средняя 

Какие затраты относятся к операционным (OpEx) в жизненном цикле электробуса? 

✅ Выберите несколько правильных ответов. 

1. Покупка электробуса 

2. Электроэнергия для зарядки 

3. Зарплата водителей 

4. Капитальный ремонт аккумуляторных модулей 

5. Утилизация транспортного средства 

Ответ: 

 

 

Вопрос 12 

📌 ИОПК-2.1 📌 Низкая 

Какие формы ведения бизнеса могут применять патентную систему налогообложения 



(ПСН)? 

✅ Выберите несколько правильных ответов. 

1. Индивидуальный предприниматель 

2. Общество с ограниченной ответственностью 

3. Нотариус 

4. Физическое лицо без регистрации ИП 

5. Производственный кооператив 

Ответ: 

 

 

Вопрос 13 

📌 ИОПК-2.3 📌 Высокая 

Какие коэффициенты используют для оценки ликвидности предприятия? 

✅ Выберите несколько правильных ответов. 

1. Current Ratio (Коэффициент текущей ликвидности) 

2. Quick Ratio (Промежуточной) 

3. Cash Ratio (Абсолютной) 

4. Debt-to-Equity Ratio 

5. Return on Assets 

Ответ: 

 

Вопрос 14 

📌 ИОПК-2.2 📌 Средняя 

Какие преимущества имеет дивизионная структура транспортной компании? 

✅ Выберите несколько правильных ответов. 

1. Повышенная адаптивность к региональным рынкам 

2. Снижение дублирования функций штаб-квартиры 

3. Улучшение контроля центрального офиса над всеми процессами 

4. Чёткая ответственность за прибыль подразделений 

5. Минимальные издержки координации 

Ответ: 

 

 

Вопрос 15 

📌 ИОПК-2.1 📌 Средняя 

Какие организационно-правовые формы несут неограниченную имущественную ответ-



ственность участников? 

✅ Выберите несколько правильных ответов. 

1. Индивидуальный предприниматель 

2. Полное товарищество 

3. ООО 

4. Акционерное общество 

5. Коммандитное товарищество (для полных товарищей) 

Ответ: 

 
 
 

Вопрос 16 

📌 ИОПК-2.2 📌 Высокая 

Какие меры повышения энергоэффективности целесообразно включить в программу мо-

дернизации автобусного депо? 

✅ Выберите несколько правильных ответов. 

1. Переход на светодиодное освещение 

2. Установка системы рекуперации тепла из выхлопных газов 

3. Введение регламента «холостого хода < 5 мин» 

4. Покупка дополнительного дизель-генератора для резервного питания 

5. Внедрение автоматизированного контроля давления в шинах (TPMS) 

✅Ответ: 

 

 

Ключи к заданиям 

Номер вопроса Правильный вариант ответа 

1 1, 3, 4 

2 1, 3, 4 

3 2, 4, 5 

4 1, 2, 4 

5 1, 2, 3 

6 1, 2, 3 

7 1, 2, 4 

8 1, 2, 3, 5 

9 1, 2, 4 

10 1, 2, 3, 4 

11 2, 3, 4 

12 1, 3 

13 1, 2, 3 

14 1,4 

15 1,2,5 



16 1, 2, 3, 5 

 

 

 

Открытые задания с одним кратким ответом 
 

Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст и запишите развернутый 
обоснованный ответ 

 
Общепрофессиональная компетенция ОПК-2 

 

Вопрос 1 

📌 Индикатор: ИОПК-2.1 📌 Сложность: Низкая 

Что такое краткосрочная цель предпринимателя, выраженная разницей между выруч-

кой и затратами? 

 

Вопрос 2 

📌 ИОПК-2.1 📌 Средняя 

Как называется юридически оформленный документ, регулирующий деятельность об-

щества с ограниченной ответственностью? 

 

Вопрос 3 

📌 ИОПК-2.1 📌 Низкая 

Какой термин обозначает неопределённость исхода, сопровождающую предпринима-

тельскую деятельность? 

 

Вопрос 4 

📌 ИОПК-2.1 📌 Средняя 

Каким одним словом называется ответственность, при которой предприниматель отве-

чает всем своим имуществом? 

Подробное обоснование: Неограниченная ответственность усиливает дисциплину при приня-

тии решений, особенно в сферах с высоким экологическим риском (перевозка опасных гру-

зов). 

Вопрос 5 

📌 ИОПК-2.1 📌 Средняя 

Как называется плата 4 000 ₽, взимаемая при регистрации ООО? 



 

Вопрос 6 

📌 ИОПК-2.2 📌 Высокая 

Назовите один из документов, который перевозчик опасных грузов обязан иметь в ка-

бине ТС помимо путевого листа. 

 

Вопрос 7 

📌 ИОПК-2.1 📌 Средняя 

Одним словом: как называется минимальная доля имущества, в пределах которой 

участник ООО несёт риск убытков? 

 

ТЕМА 3. Хозяйственно-правовые отношения 

Вопрос 8 

📌 ИОПК-2.2 📌 Низкая 

Как называется регистр, в котором ИП на УСН фиксирует доходы и расходы? 

✅ Ответ: КУДиР 

 

Вопрос 9 

📌 ИОПК-2.2 📌 Средняя 

Какое слово обозначает стоимость капитала, выраженную в проценте доходности, требу-

емой инвестором? 

 

Вопрос 10 

📌 ИОПК-2.3 📌 Средняя 

Какой коэффициент ликвидности рассчитывается как отношение денежных средств к 

краткосрочным обязательствам? 

 

Вопрос 11 

📌 ИОПК-2.2 📌 Высокая 

Одним словом: какой международный стандарт управляет энергоменеджментом пред-

приятий? 



 

Вопрос 12 

📌 ИОПК-2.2 📌 Низкая 

Как называется управление непрерывным улучшением процессов по принципу «план-

делай-проверяй-действуй»? 

 

Вопрос 13 

📌 ИОПК-2.3 📌 Средняя 

Как называется метод, рассчитывающий чистую приведённую стоимость проекта? 

 

Вопрос 14 

📌 ИОПК-2.1 📌 Средняя 

Одним словом: как называется обязательное требование заключить договор с работни-

ком-водителем перед допуском к рейсам? 

 

Вопрос 15 

📌 ИОПК-2.2 📌 Высокая 

Какое краткое английское слово обозначает совокупность постоянных расходов компа-

нии? 

 

Вопрос 16 

📌 ИОПК-2.3 📌 Высокая 

Как одним словом называется документ, отображающий остаточную стоимость активов 

после их износа? 

 

 

Поле для ответа: 

 

 

Ключи к заданиям 

Номер вопроса Ответ (развернутое обоснование) 

1 прибыль 

2 устав 

3 риск 



4 неограниченная 

5 госпошлина 

6 лицензионная карточка 

7 вклад 

8 КУДиР 

9 дисконт (или дисконт-ставка) 

10 Cash Ratio 

11 ISO 50001 

12 PDCA (или цикл Деминга) 

13 NPV 

14 трудоустройство (или оформление) 

15 fixed (затраты) 

16 баланс (точнее: бухгалтерский баланс) 

 


